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Micsoda varázsa van ennek a két 
szónak, mely a mennyei seregek 
ajkán hangzott el az első karácsony­
kor. Azóta közel kétezer esztendő 
telt el s karácsonykor, de máskor 
is hányszor hangzottak el a keresz­
tyénnek nevezett világban kiTön- 
böző nyelveken a föld kerekségén. 
Csak két szó, de ez a két szó egész 
világot jelent, a béke és szeretet vilá­
gát, ami után sóvárog az egész 
emberiség.

Csodálatos szine és ereje van 
ennek a két szónak, de felbecsül­
hetetlen annak értéke, ha betölti az 
emberi szivet. Olyan ragyogó ez, 
mint amikor a prizmára reá süt a 
nap s a szivárványszineit veri vissza 
s az ember elmerül a szép színek 
szemlélésében s önkéntelenül is az 
égre tekint s az ibolyasugarakon túl 
keresi az 'elérhetetlent) s szív szo­
rongva várja, hogy . felragyogjon a 
békességnek napja. Az ember állan­
dóan ezért küzd, életét, munkáját, 
erejét ezért áldozza fel ezért hűl 
ianak el milliók, ezért pusztulnak 
el háborúkban kimondhatatlan érté­
kek az ember akarja, eszmék és 
világnézetek megküzdenek érte és a 
meddő küzdelemben, tehetetlenségé­
ben az ember leroskad és felkiált 
az ószövetségi prófétával Jerémiás- 
sal: Békesség, békesség és nincs 
békesség ! Micsoda tragikuma ez az 
emberiségnek ? mintha az emberélet 
programja semmisülne meg s az 
ember tehetetlenül vergődve felkiált: 
Hagyjatok fel minden reménnyel !

Ez az emberi oldal, amikor az 
ember akar Isten nélkül. Akkor, 
amikor az idők teljességében mennyei 
seregek sokasága e képen dicsérte 
az Istent. „Dicsőség a magasságos 
mennyekben Istennek, és e földön 
békesség ésaz emberekhez jóakarat!" 
(Luk. 2 : 14.) Nem az ember akarta, 
hanem az Isten és az Isten meg is 
valósitotta azáltal a békességet, hogy 
elküldötte az ő egy szülött fiát az 
Ur Jézus Krisztust, és ahol Krisztus 
megjelent s ahol az Ő tanítását el­
fogadták és példáját követték ott 
békesség volt az emberi szivekben 
és jó akarat.

Krisztus ma is közöttünk jár az Ö 
tanítása ma is hangzik, a békesség 
fejedelmének ma is olyan hatalma 
van, mint volt GaiiJeában, Júdeábán, 
Jeruzsálemben, de az emberi szivek 
mások, a hitetlenség nem fogadja el 
a Krisztust, hanem maga az ember 
akar alkotni egy új világot, ezért 
nincsen igazi karácsonya a mai 
emberiségnek. Most a karácsony 
nemcsak az emlékezésnek az ünnepe 
nemcsak a Jézus Krisztus földön 
való megjelelenésének bizonysága, 
hanem az Isten üdvözítő kegyel­
mének a kezdete, az ő ígéretének 
beteljesedése, amikor az Ige testié 
lett, Jézus Krisztus megszületett, el­

jött, hegy az emberiséget megszaba­
dítsa a bűntől.

A Krisztus követőinek igy kell 
tekinteni a karácsony ünnepét és 
akkor megértjük, hogy mit jelent az 
angyali seregek hangján elhangzott 
két szó : békesség és jóakarat. S ha 
békesség és jóakarat költözik az 
emberi szivekbe és pedig nemcsak 
a karácsony hangulatára, hanem az 
ott állandó lakozást nyer, akkor nem 
kell az atomok rettegtető erejével 
és hatásával őrizni, mert akkor 
a világ minden hatalmánál, a világ 
összes fegyvereinek, atomenergiáinak 
hatalmánál erősebb hatalom várja az 
emberiség háláját a szeretet. De nem 
az ember gyarló, minden külső és 
belső hatásra könnyen reagáló fo­
gyatékos szeretete, hanem az a sze­
retet, amely az Ur Jézus Krisztus­
ban vált teljessé. Ezt a szeretetet az 
idők teljességében nem azért adta

az Isten a föld népének, hogy az az 
igazi szeretet fogalmát megmutassa, 
hanem, hogy éljünk is általa, mi 
emberek, mert Istennek az a célja, 
hogy a békesség és a jóakarat való­
sággá, életté váljék e földön. Isten 
az ember által akarja szebbé és jobbá 
tenni ezt a világot és ember által 
akarja állandóvá tenni a szeretetet, 
az ember által akarja megvalósítani 
a szeretetbő! származó szocializmust 
az ember által akarja megvalósítani 
az emberek közötti egyenlőséget, az 
ember által akarja azt, hogy nyo­
morgók, szükölködők, éhezők, fázók, 
ruhátlanok ne legyenek, hogy az 
árváknak, özvegyeknek, elhagyottak­
nak gondját az ember felvegye, de 
nem az ember erejével és képessé­
gével. mert erre az ember a maga 
erejéből képtelen, hanem az Ur Jézus 
Krisztusban megjelent szeretet által. 
De ezzel a szeretettel igen. Nem a

különféle világnézetek, nem a külön­
féle „izmusok" teszik boldoggá az 
embert, hanem ha úrrá lesz az em­
ber felett a Krisztus és életté válik 
az ember lelkében a Krisztusi sze­
retet.

A hitetlen világ ezt tagadja, mert 
a hitetlenség le akarja taszítani az 
Istent és tagadja a Krisztust az em­
beri akaratnak, az emberi bölcsesség 
és emberi erőnek tulajdonit mindent, 
a hitetlenség az embert tette úrrá a 
világmindenség felett, a hitetlen vi­
lágnak nincs is karácsonya.

De a hivő ember nehezen odaáll 
az angyali lelkek sokasága közé és 
boldogan veszi ajkára a karácsonyi 
üzenetet: békesség — jóakarat!

Minél több ilyen hivő lélek lesz, 
annál inkább él és annál bizonyo­
sabban eljön az igazi magyar kará 
csonyl a béke és a szeretet ünnepe 

Gönczy Sándor.

A Nemzeti Parasztpárt minden erejével résztvesz 
a dolgozó parasztok tömegszervezetének munkájában

Erdei, Ferenc üdvözli a kongresszust
A falu dolgozóinak képviselői 

gyűltek össze Budapesten, hogy 
megkezdjék az új, egységes paraszti 
tömegszervezet: a Dolgozó Parasztok 
és Földmunkások Országos Szövet­
sége alakuló kongresszusának tanács­
kozásait.

A tanácskozáson Erdei Ferenc 
államminiszter, a Nemzeti Paraszt- 
párt főtitkára, a Nemzeti Parasztpárt 
nevében üdvözölte a kongresszusi.

— A Nemzeti Parasztpártnak ez a 
kongresszus nemcsak demokráciánk 
fejlődésének egyik kiemelkedő moz­
zanata, nemcsak parasztságunk tör­
ténetének korszakalkotó ese­
ménye, hanem : a mi legnagyobb 
ügyünk is. Pártunk vezetőemberei 
legnagyobb részének személyes ügye 
ez a kongresszus és ezen keresztül 
pártunknak is legfőbb gondja.

— Mi, pártunk megalakulásától 
kezdve azt a munkát folytattuk, 
amit elődeink a régi Földmunkás­
szövetségben kezdtek el.

— Amikor végre elértük, hogy ezt 
a szövetséget megalakíthatjuk, akkor 
úgy érezzük : erőnk legjavát, pártunk 
munkájának döntő részét, ennek a 
szövetségnek megalapozására, fejlesz­
tésére és felvirágoztatására kell for­
dítanunk.

— Most is a munkásosztály az 
az erő, amelynek segítségével mun­
kánkat továbbfolytathatjuk. A dol­
gozó parasztság útja csak a munkás- 
osztállyal együtthaladva vezet a fel- 
szabadulás és a felemelkedés felé.

— Mezőgazdaságunk még nagyon 
elmaradott. Parasztságunk élete még

nyögi a régi elnyomás nagyon sok 
terhét és nyomorúságát. Szövetkeze­
teinket még nem épitettük ki. A 
dolgozó parasztság öntudatát még 
nem világosítottuk meg egészen. A 
falu és a város öröklött különbsége 
még távolról sem szűnt meg. Még 
vannak vámszedői mezőgazdaságunk 
elmaradottságának és a dolgozó 
parasztság nyomorúságának. A dol­
gozó parasztság legközelebbi és leg­
makacsabb ellenségét, a kizsákmá­
nyoló kulákokat még nem törtük 
le és nem szorítottuk vissza.

— A szövetség munkája azonban 
biztos alapokra támaszkodhat, tehát 
az eredmény és a győzelem nem 
kétséges. Az államhatalom a dolgozó 
nép kezében, a munkásosztály és 
vele szövetségben a dolgozó paraszt­
ság kezében van. Ez a szövetség 
az a sziklasziiárd alap, amelyre 
továbbra is támaszkodhatunk és ami

biztosítéka annak, hogy munkánk 
eredményes és harcunk győzelmes 
lesz.

— De nem vagyunk egyedül a 
népek nagy családjában sem. A 
d Igozó nép szabadságát és a* nem­
zetek függetlenségét minden impe­
rialista támadással szemben védel­
mező szocialista és népi demokrata 
népek tábora erős és megrendít- 
hetetlen, s oly vezetőereje van, 
mint a nagy Szovjetunió, minden 
dolgozó nép és minden függetlensé­
gét őrző nemzet legyőzhetetlen 
védelmezője.

— Ezzel a mélységes meggyőző­
déssel köszöntőm a kongresszust és 
nyugodtan elmondhatom, hogy a 
Nemzeti Parasztpárt minden erejével 
segili a Szövetség munkáját, s pár­
tunk emberei az első sorokban dol­
goznak azért, hogy a szövetség ki­
tűzött célját elérje.

A Népi Bizottság ülése
A Népi Bizottság december 22-én 

Gulácsi Ferenc főjegyző elnöklésével 
ülést tartott. Tudomásul vette a 
Vármegyei Népi Bizottság átiratát, 
mely szerint 1949 január hó 17 én 
Vizesfáson mezőgazdasági vándor­
tanfolyam kezdődik, melynek előadói 
Csizmadia István gazdasági tanár és 
Danes Lajos. X

A dülőbiztosok által meg kell 
vizsgáltatni a határt és ahol még fel 
nem szedett cukorrépa van, fel kell

szedetni, ha szállításra ez nem al. 
kalmas, fel Iahet takarmányoztatnj.

A szabaökenyer a bét elején gye* 
gébb minőségű volt, aminek oka a 
szövetkezet vezetőjének felvilágosí­
tása szerint, a kemence javítása volt.

A gazda jegyző a dülőbiztosok 
munkáját felülvizsgálja és kiértékeli.

Az őszi szántást az ütemterv sze­
rint 111 százalékban teljesítették. A 
határból kb. csak 2500 kát. hold 
föld maradt tavaszi felszántásra.

Ara 60 fillér



békés 1948 december 25.2

Napraforgót 
és kendert

lehet szerződni előnyös feltéte­
lekkel aFöldmivesszövetkezetnél

A dolgozó parasztságot előnyös 
teltételek mellett kötött termelési 
szerződésekkel ki/ánja a kormány­
zat megsegíteni. A szerződéses ter­
meléssel ezenkívül biztosítja a föld- 
mivelesügyi minisztérium, hogy a 
gazdák elsősorban azt termeljék és 
olyan mértékben termeljék, amire 
kivitel, a közeiiátás, vagy az iparunk 
számára szükség van. A napraforgó 
és a kender fontos cikkünk, amit 
minél nagyobb területen kell ter­
melnünk.

Felkerestük a Föidmivesszövetke- 
zetet, ahol a következő felvilágosi 
tást kaptuk a szerződések feltéte­
leiről :

— A napraforgó ezévben is ki­
elégítő termést adott. Különösen 
fontos a termelése a szikes jellegű 
talajokon, amit a legjobban a napra­
forgó hasznosít. A termeléshez ne­
mesített vetőmagot adunk egytányérú 
alacsonynövésü, koránérő fajtájú 
magot. Aki termelési szerződést köt, 
magasabb árat fog kapni (90 forint 
helyett 100 forintot), ezenkívül mű­
trágyát hitelben, olcsó szappant, po­
gácsa darát és holdanként 150 forint 
termelési előleget május—junius hó­
napokban.

— Kendernél a vetőmagot ugyan­
csak kölcsön adjuk. Az előnyös be­
váltási ár mellett különösen nagy- 
jelentőségű, hogy a beadott kender- 
kóró ellenértéké erejéig a tetszés- 
szerinti kiválasztott textil anyt'okát 
(vásznak, zsákok, ponyvák, kötél­
áruk) kaphatnak a termelők sokkal 
olcsóbban a hivatalos gyári áron.

Megszűnik 
a petróleumjegy 
Január elsején

Az Országos Tervhivatal anyag­
gazdálkodási osztályának közlése 
szerint 1949. január 1-tól a világí­
tásra, főzésre és fűtésre szolgáló 
petróleum az egész országban szabad 
cikké válik, megszűnik a jegyrendszer.

A petróleum felszabadítását a 
MAORT termelésének emelkedése 
tette lehetővé, amely a szabotázs 
leleplezése után már 15 százalékkal 
meghaladja az azelőtti termelést. A 
petróleum használatában csak annyi 
még a megkötöttség, hogy egy 
>zemély egyszerre 5 liternél többet 
nem vásárolhat. A jelek szerint — 
a termelés tovább emelkedésével — 
rövidesen ez a korlátozás is meg­
szűnik. A szabad petróleum ára 
literenként 2 forint.

A beszolgáltatás! 
verseny eredménye

A Vármegyei Beszolgáitatási Bi­
zottság döntése alapján a beszolgál­
ta lási versenyben legjobb eredményt 
elért gazdák jutalomban részesülnek. 
A jutalmakat december 26 án, va­
sárnap délelőtt 10 órakor osztják ki 
a községháza 6 sz. irodájában.

N yiriné tánciskolájában
a Schultz-házban
január 4-én, kedden este 
7 órakor kezdődik az uj

tánctanfolyam
Iratkozni állandóan lehet a Szikszay 
cukrászdában és a tanórákon, kedden, 
csütörtökön és szombaton este.

A KIOSz
A KIOSz vezetősége december 

19 én, vcsárnap délelőtt beszámoló 
gyűlésre hívta össze a békési ipa­
rosokat.

Balog Gábor elnök üdvözlő szavai 
után bejelentette, hogy a békéscsabai 
KIOSz kiküldött közbejött akadá­
lyok miatt nem érkezett meg.

Megállapítja, hogy az iparosságban 
még mindig bizonyos közömbösség 
észlelhető a KIOSz működésével 
szemben, pedig tudomásul keil venni, 
hogy nagy változások történtek a 
gazdasági és politikai életben. A 
súlypont a közösség sorsára helye­
ződött át. Mindenkinek kell politi­
kával foglalkozni, mert csak így tud 
tisztába jönni országos kérdésekkel 
és igv tudja összehasonlítani Ma­
gyarország és a többi államok hely­
zetét.

Két irányzat áll szemben egymás­
sal : a békefroni és a háborús uszí­
tok. Az előbbi sokkal inkább meg­
felel a nagy többség kívánságának. 
Csehszlovákiával szemben lassabban 
haladtunk a szocializmus felé. Len­
gyelország és Bulgária nagy teljesít­
ményt mutathat fel, Ausztriában 
nehézségek vannak, mivel elfogadta 
az amerikai kölcsönt és igy ott elő­
írják, hogy mit lehet termelni. Leg­
jobb a helyzet a Szovjetunióban, 
amit iskolarendszerének köszönhet. 
Egy-egy emberre átlag négy könyv 
jut. Nálunk is lényegesen javul a 
helyzet. A könyvek uj kiadásokban 
jelennek meg.

Fejlettebb technikái berendezés 
mellett jobban halad az ország. A 
modern társadalom alapja a modern 
ipar. Az első világháború után agrár­
ipari ország lettünk, de kölcsönök­
ből éltünk. Függatlenségünket csak 
a világháború után nyertük vissza.

A felszabadulás után uj országot 
építünk. Ebből a munkából a kis­
iparosság is kiveszi a részét. A fej-

A Magyar Szovjet Művelődési 
Társaság december 20-án a Keres­
kedelmi Körben kuiturestet rende­
zett. A kuliurest megtartására az 
adott alkalmat, bogy most volt a 
sztálini alkotmány megerősítésének 
12-ik dvfordulója.

Ezt a körülményt dr. Balogh Já­
nos diszelnök különösen kiemelte. 
Ennek az alkotmánynak oltalma alatt 
200 millió ember él és hatása ki­
terjed a Keleti tengertől a Csendes 
óceánig és a Jeges tengertől a Fekete 
tengerig. Ez az alkotmány a szovjet 
19 éves gyakorlatának az eredménye. 
A hatalom a munkásság kezében 
van és igy nem ismer ellentétes ér­
dekű társadalmi osztályokat. Itt a 
munkásság, a parasztság és a dolgozó 
értelmiség egyformán boldogulnak, 
mert a sztálini alkotmány a tökéletes 
demokráciát valósítja meg. Biztosítja 
mindenkinek a munkához való jogát, 
de alkalmat is ad ezen jog gyakor­
lására. Ezért itt nincs munkanélküli­
ség. Ez az alkotmány a világ összes 
dolgozói számára világító fáklya.

A Himnusz eléneklése után Kimer 
Bertalan elnök ismertette az alkot­
mányt, mely tulajdonképpen az 1924. 
évben keletkezett, de mivel közben 
nagy változások történtek, kialakult 
a szocialista társadalmi rend, — ezt 
1936-ban módosították. Ezen alkot­
mány értelmében nincsenek kizsák 
mányoltak.a dolgozók teljesen egyen- 
lőek fajra, vallásra és származásra 
való tekintet nélkül. 16 szövetséges

gyűlése
lődés útja azonban a gyáripar. Ez 
teszi lehetővé a hároméves terv 
végrehajtását. De a 2S0.000 kisipa­
rost is figyelembe kell venni. A KIOSz 
megtalálja a módját annak, hogy a kis­
iparosság munkaerejét a fejlődés 
szolgálatába állítsák. Az utóbbi idő­
ben 50 millió értékű munkát szerzett 
a munkaszervező osztály. A nyers­
anyag beszerző osztály is sikeresen 
működik. A KIOSz az adóközössé­
gek felelt is felügyeletet gyakorol.

Nagy érdeklődést váltott ki a szö­
vetkezeti kérdés. De sokan előbb 
tudni akarják, hogy a termelő szö­
vetkezet milyen előnyt nyújt ? Csak 
ezen keresztül lehet bekapcsolódni 
a közös termelésbe. De fontos a 
kisiparosság felkészültsége is. A ne­
hézipar látja el az iparosokat gé 
pekkel és szerszámokkal. A minő­
ségre azért kell vigyázni, mert csak 
igy emelkedik az életszínvonal.

A KIOSz reltételezi a termelő 
szövetkezeteknél a fokozatos fejlő­
dést. A belépés csak önkéntes lehet. 
Az állam csak az életképes szövet­
kezeteket támogatja.

Miután több hozzászólás az öreg­
kori biztosítás és a szövetkezet kér­
désére vonatkozott, a legközelebbi 
gyűlés ezzel a kérdéssel foglalko­
zik. Az öregkori biztosítás terveze­
tének előkészítésére Balog Gábor, 
Papp István és Kecskeméti László 
személyében bizottságot küldtek ki.

A beszámoló után az elnök indít­
ványozza, hogy a KIOSz békési 
csoportja tiltakozzon Mindszenty bí­
boros érsek demokráciaellenes poli­
tikai működése ellen, mert. ezzel a 
mai viszonyok között csak nyugta­
lanságot kelt és amely ellen olyan 
jeles közéleti férfiak, mint Kodály 
és Szegfű is, felléptek.

Az indítványt a gyűlés egyhangú­
lag elfogadta és a központnak fel­
terjeszti.

köztársaságból alakul a Szovjetunió. 
De minden kis néptörzsnek is meg­
van a kultúrája, művészete és iro­
dalma. Az általános, egvenlő választó 
jog alapján történik a választás. 
Teljesen érvényesül a sajtó, szólás- 
és gyülekezési szabadság. Az egyház 
az államtól el van választva. A 
megválasztott képviselőket vissza le­
het hivni.

Durkó Erzsiké elszavalta Szokoz: 
„Az orosz alkotmány“, majd Kir- 
szanok : „A mi törvényünk“ cimü 
verseket. Juhász János és két társa 
gitár kísérettel elénekelt egy Sztálin­
ról szóló éneket és egy kozák-dalt. 
Befejezésül a közönség az Interna- 
cionálét énekelte el.

Tízezer forintos beruhá­
zással 1850 kát. holdat 

erdősítenek
A ráckevei erdőgondnokság az 

Országos Tervhivatal 10.000 forintos 
beruházásával fenyőmagpergető öze­
met létesített. Az uj üzem az össze­
gyűjtött fenyőtobozokból kiszedi a 
magot, megtisztítja és fertőtleníti. 
Teljesítménye 15 mázsa fenyőmag, 
ami 1850 katasztrális hold futó­
homok beerdősitéséhez elégséges. 
A felállított üzem nagy önköltség- 
megtakarítást jelent, mert a fenyő­
mag kilóját az eddigi 50 forint he­
lyett 20 forintért tudja az erdészet 
rendelkezésre bocsátani.

Karácsonyi
gyermeksegélyt

folyósít az OTI valamennyi szol­
gálati jogviszonyban álló dolgozó 
gyermekei után.

Az OTI által kifizetendő kará­
csonyi gyermeksegély összegének 
részbeni fedezése céljára a munkál­
tató köteles az OTI-nak a fizetésben 
részesülő munkavállalók után az 1948 
december hó 1. napját magában 
foglaló bérfizetési hét első napjától 
számított négy egymást követő bér­
fizetési hétre, a haTú fizetésben ré­
szesülő munkavállaló után pedig az 
1948. évi december hónapra a mun­
kavállalók javadalmazásának 5 szá­
zalékában megállapilott családi pót­
lék járulék helyett 10 százalékos 
családi pótlék járulékot befizetni.

Ez a rendelkezés azt jelenti, hogy 
a január 15-én befizetendő, decem­
ber hóra esedékes, 18 százalékos 
OTI járulék helyett 23 százalékot 
kell a munkaadónak leróni.

Az OTI által fizetendő karácsonyi 
gyermeksegély összegén kívül to­
vábbi ajándék, vagy segély termé­
szetével bir5 juttatást semmiféle jog­
címen adni nem lehet.

Tiltakozás 
Mindszenty ellen

E hónap első nnpjaiban és e'ső 
heteiben többször tanácskozó fiata­
lokat láthatott a szemlélődő ember 
községünkben. Sok alkalommal még 
a jövő-menőknek is feltűnt az iz­
gatott beszélgetés, mit a fiatalság 
folytatott még az utcán is.

Nagy dologra határozta el magát 
e napokban a MINSz-be tartozó 
EPOSz, a SzIT, a MDNSz és végül 
az általános iskolákban Jmüködő Út­
törő csapatok idősebb tagjai, kik 
érintkezésben vannak az előbbi 
tömegszervezetekkel és jövőre azok 
tagjai közé kerülnek. Minden egyes 
ifjúsági tömegszervezetben tanács­
kozások után tiltakozásokat szervez­
tek Mindszenty hazaáruló, háborút 
előidéző politikája ellen. A tiltakozá­
sokban a katolikus vallásu ifjúság 
90 százalékban részt vett. A valíá 
sukat, egyházi életük tisztaságát 
féltik és védik meg e katolikus 
fiatalok a tiltakozásukkal. Veszély­
ben látják a Krisztusban való békes­
séget, melyet a világi antikrisztus 
Mindszenty veszélyeztet gőgösségé­
vel s büszkeségével.

Fel tovább fiatalok a megkezdett 
utón. Magatoknak építitek az ország 
rendjét. Tudjátok meg a történelem­
ből, hogy többször volt interdiktum 
alatt az ország, maga Buda városa 
is és mindenkor a kapzsi főpapok 
voltak kénytelenek engedni. Or­
szágúnál is kiátkozták egy párszor, 
mégis él és virágzik, úgy mint a 
mezők liliomai. Hatalmasabb erő 
őrködik e felett. Csak a Mindszenty 
féle felfuvalkodott gőgös képmutatók, 
vakságukkal megverve, bűnt bűnre 
halmozva kötözködnek, de csak 
addig, mig az igazi erő, a nép meg 
nem unja ezt a játékot és a fasiszta 
gonosztevőkhöz el nem küldi a 
kevésszámú reakciós pártolóival 
együtt.

Ezekben adunk számot községünk 
demokratikus ifjúságának munkás­
ságáról, hogy a rövidesen bekövet­
kező eredmények senkit meglepe­
tésként ne érjenek s e munkásság­
ról tudomással bírjon községünk 
minden demokratikusan gondolkodó 
tagja. MINSz helyi szervezete.

A Magyar-Szovjet Művelődési 
Társaság kulturestje
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Nézd az erős 
parasztokat...

Barátom, ha jársz é tájon, 
nézz szét. É< a szemed lásson. 
Amoda, ni, kunnyőt raknak 
táncolnak a belsejében ; 
simái a föld kopogósán 
nyomán a csizmasaroknak.

Két dűlőn is szekér gördül, 
két szekéren két család ül: 
mennek dinnyét s babot vetni. 
Szerelmesei a földnek.
Mert mint az asszory a csókot, 
úgy kell a földet szeretni.

Túl a düllön nagy major volt 
s nagy határa : jó ezer hold. 
Most száz családé e puszta, 
ó, hogy mennyit sírtam értük! 
De a könnyeimet immár 
szemem lassan kialussza.

Barátom, ki jársz e tájon, 
nézz szét. És a szemed lásson. 
Vagy ha nem látsz, gyere velem, 
s nézd az erős parasztokat: 
tenyerükben nő az idő 
s zsebükben a történelem.

Sinka István

iparostanonciskolai
hírek

A SelT folyó hó 19 én jólsikerült 
karácsonyfaünnepet rendezett a"Bér- 
ház dísztermében, melynek műsorát 
a tanoncok és építők kulturgárdája 
adta.

A mestervizsgára előkészítő tan­
folyam valamennyi résztvevője sike­
resen vizsgázott a Békéscsabán és 
Hódmezővásárhelyen tartott mester­
vizsgálatokon.

A patkolókovácsképző tanfolyamra 
újból felhívjuk a békési kovácsmes­
terek és segédek figyelmét. A rész­
vétel teljesen díjtalan. A tanfolyam 
január 3-tól február 5-ig tart. A 180 
órából álló elméleti és gyakorlati 
oktatás alatt az összes kóros és 
egészséges patákat megismerik és 
azok helyes patkólását megtanulják 
a hallgatók.

A karácsonyi szünet a tanoncok 
részére december 23-tól j anuár 17 ig, 
az építőknél januar 3-ig tart.

MEGNYITOTTAM angol és francia
női divatszalonomat
Gyermekruhákat és alakításokat is vállalok. 
Morvay Endréné III., Jantyik-u. 3. 
Katona Piroska

köszönetnyilvánítás

Mindazoknak a rokonoknak, jó­
ismerősöknek, elöljáróságnak, vala­
mint akik drága jó férjem, édesapám 
fiunk és testvérünk

Fábián István
temetésén megjelentek, koporsójára 
koszorút és virágcsokrot helyeztek 
és részvétükkel mély fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, ezúton mon­
dunk hálás köszönetét.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

A város legfőbb útvonalán egy 
nagyon forgalmas

kocsma házzal együtt
és a város központjában egy aj, 
egészen modem, beköltözhető

3 szobás lakóház 
Békéscsabán eladó

Felvilágosítást nyújt dr. Varga Géza 
békéscsabai ügyvéd Szent István tér 9. 
Telefon: 48. és 253.

Ötezer gyermek
Csütörtökön délután 2 órakor 

Békés összes bel- és külterületi is­
kolájában egyszerre gyulladtak ki a 
karácsonyfák gyertyái, csiilagszórói, 
ötezer boldog bámuló gyermeknek, 
nagyszámú szülőknek, sok érdeklő­
dőnek egy uj karácsony eljövetelét 
hirdetve. Egy uj és szebb karácsony 
megszületését hirdették a „Dolgozók 
az iskoláért“ mozgalom, az MNDSz 
és a Szülői Munkaközösség dolgozói 
s uj szellem áradt azokból a dara­
bokból is, amelyeket az egyes'iskolák 
növendékei oly kedvesen, oly helye­
sen adtak elő. Mindenben kihang 
súlyozódott, hogy uj karácsonyért 
dolgozunk, „melyben módjában le­
gyen mindenkinek egyformán örülni 
a karácsonynak, a szeretetnek és azt 
akarjuk, hogy ez az öröm, ez a 
szeretet ne egy napig, hanem az egész 
életen át tartson."

Az ünnepségnek nagyszerű jele­
nete vo.t a tanulók megajándéko­
zása. Minden gyermek egyformán 
kapott 8 szem szaloncukrot és há­
rom kiflit. Ennek nyersanyagát több­
nyire a tanulók hordták össze, rletve 
a szövetkezetek adományozták, vagy 
dolgozták fel. Az ajándékozásnak 
azonban ez még csak kezdetét je­
lentette, a befejezése pedig csak 
január második felében, az isko.ák 
megkezdésével ér véget, amikor is 
az összegyűlt különböző uj és hasz­
nált ruhákat, Írószereket, könyveket, 
valamint a pénzbeli adományokból 
készített lábbelieket az arra rászo­
ruló tanulók közölt kiosztjuk.

Hogy jött létre mindez ? A Ma­
gyar Dolgozók Pártja kezdeménye­
zi: sére augusztusban Békésen is meg­
alakult a „Dolgozók az iskoláért" 
mozgalom, mely eddig a következő 
szervek, egyesületek és egyesek tá­
mogatásával 60 ezer forint értékű 
munkát végzett az iskolák rendbe­
hozatala és felszerelése érdekében.
A békési mozgalom a megye élen­
járó mozgalmává fejlődött. A MDP 
újabb kezdeményezésére a mozga­
lom az MNDSz, a Szülői Munka- 
közösség és más társadalmi szervek 
bevonásával kezébe*vette az iskolá­
sok karácsonyi megajándékozását és 
ruhasegélyezését.

A MDP közbenjárására megint a 
község járt elől jó példával, meg­
szavazván az akcióra 5000 forintot.
A község 5000 forintja mellett pár 
nap alatt másik 5000 forint gyűlt 
össze részben természetbeni adomá­
nyokban. Ezeknek összegyűjtése a 
mozgalom két munkatársának ki­
magasló teljesítménye volt, akik 
nemcsak magukévá tették a moz­
galom nagyszerű célkitűzését, hanem 
érte fáradságos, áldozatos munkát 
is végeztek. A gyűjtés sikere első­
sorban a két gyűjtőnk dr. Görgényi 
Gézáné és Püski Gáborné lelkes 
munkájának eredménye. Az 1948-as

uj karácsonya
karácsonyi akciónkkal kapcsolatosan 
aranybetükkel Írták be nevüket 
minden iskola aranykönyvébe.

Ötezer gyermek, szülők és neve­
lők nevében köszönjük az adomá­
nyokat, köszönjük az eredményes 
gyűjtést.

Akciónk a karácsony elmúlásával 
nem ér véget. Kérjük a megértő- 
szivü embereket, pénz-, vagy ruha­
adományaikat (lehet használt is) 
juttassák el mielőbb a mozgalomhoz 
(volt Hangya Szövetkezetbe). Oh, ha 
látnák, milyen nagyon sokan vannak 
azok az iskolás gyermekek, akiket 
tetőtől talpig fel kellene öltöztetni 
és hogy mily nagy azoknak a száma, 
akiknek egyáltalában nincsen láb­
belijük, vagy ha van, csak annak 
csúfolják már, akkor nem habozna, 
hanem sietve jönne segíteni.

Jöjj, siess, segíts, hogyha meg- 
méreíel, könnyűnek ne találtass! 
Akkor lesz boldog a mi kará­
csonyunk is, ha másokat is bolgoggá 
tehetünk. K. S.

*

A „Dolgozók az iskoláért“ mozga­
lom karácsonyi akciójára befolyt 
adományok :

Békési Fogy. és Ért. Szöv. 500 Ft 
és 50 kg cukor, Nyeste János 700, 
Pintér Andor 12 pár harisnya, 12 drb 
nadrág, 4 pár kesztyű, 3 sál, Thury 
Sándornó 25, özv. Fekete Lajosné 20, 
Cs. Varga László, Bodorik János, 
Görgényi József, Kecskeméti József, 
Lengyel Mihály 5—5. Sósmezei István 
150 füzet, 50 tollszár heggyel. Szilágyi 
Mihályné 1 darab ruha,kötény, kendő, 
özv. Királyné 1 fiusapka. Pintér Ber­
talanná 12 drb fej kendő. Somodi Pál 
2 drb kötött blúz, dr. Mikosevits Dezső 
10, Benedicty József 10, Szabó Imre 
10, Ravasz Lajos 10, Juhász Ferenc 
50, Végh Károly 10. Belenta József 
20, ifj. Végh Lajos 10, özvegy Durkó 
Matyásné 10 flanel fej kendő, 2 5 m 
flanel, dr. Püski Sándor 50 írón, 12 
üveg tinta, 3 drb mesekönyv, 5 drb 
hegyező, 10 doboz színes irón, 30 
füzetj T-dh Endre 2 pár tornacipő,
1 pár száras, Balogh János 2 pár 
cipó. Bond ár Julin 1 pár harisnya, 
ifj. Végh Lajos 20 drb irón, Varga 
András 8 m flanel. 5 női nadrág, 6 5 
m freskó, Czira Gábor 1 pár cipő, 
Nánási Mihály 10, Pocsai János 20, 
Kun László 10, dr. Görgányi Géza
2 pár cipő, 2 drb férfi ing és 10 Ft, 
Szilágyi Mihály 20, Kürti Sándor 8 
pár kesztyű, 22 női nadrág, 3 darab 
mellény, özv. Püski Gáborné 2 darab 
kötény, Huppert József 2 pár kesztyű, 
1 sál, 6 sapka, 1 kötő, 2 pár zokni, 
Tóth Mihályné 10, Nánaei Mihályné 5, 
Arató József 5, Oláh Jánosáé 2 pár 
harisnya, Tarkovács Lajos 6 pár ha­
risnya, Kecskeméti László 1 pár cipő, 
Váradi Sándor 1 pár cipő, Békési 
Föld m i vessző vetkezet 100, Czira Gá­
bor 10, Bagi J. 1 kg cukor és 5 Ft, 
Papp Endre 2, Krair.er Gyula 5, Tóth 
Károly 10. Balázs Sándorné 10.

Ács Gáborné 5, Aulik Sándor 30, 
T. Veres János 1 pár harisnya, Hajnal

„TUKBHT“
TŰZIFA KEHBSKBDBIíMI H. T. 

állami bizományi lerakat

TŰ ZIF A *. SZÉ N
eladás

GÖRGÉNYI FATELEP

Legszebb 
újévi ajándék a

k ö rí yv
Ifjúsági könyvet 

Szépirodalmi könyvet

Püski«,.
vegyen (nagy választék) Ugyanő t
töltő toll ja vitáé

Mihá'y 10. Kreszán István 100, dr. 
Balogh János 10, Halász Béla 10, 
Tóth András 5, Végh Gábor 20, 
Békési Parasztszövetkezet 20, Szilágyi 
Lászlóné 50, Szűcs Gábor 5, ifj. Dikó 
Sándor 5, IloJlósy Adorján 5, Szerencsi 
cipőüzlet 1 pár cipő, Ragettly János 
20. B. Gy. 5, K ocsor Mátyás 5, 
Csupor József 70 füzet, egy tucat 
tollszár, ifj. Kiss István 5 Ft, 25 rajz­
füzet, 20 tollszár, Varga Sándor 20. 
Kiss Sándor 5, Beiiczay Jenő 20, 
Békési István 3 pár kesztyű, 2 pár 
harisnya, dr. llaider Lajos 10, dr. 
Kovács Imre 5, Veres Lajos aszta:os 
10 Ft, 1 pár cipő, 2 db kantus, Nagy 
István 6, Csáki fűszeres 50, Balogh 
Mátyás lelkész 10, Emília malom 10, 
Kiss László fűszeres 10 Ft és 1 kg 
szaloncukor, Pintér Lajos 20, KIOSz 
100. Balogh Gábor 2 pár cipő, Pocsai 
Gábor 2 pár cipő, Majlátti Mihály 1 
nadrág, Kovács Sándor 4 nadrág és 
1 kábát. Szikszay Sándornó 1*5 kg 
szaloncukor, Szövetkezeti péküzem 
tagjai 300 forint értékű munkát.

Midőn mindezeket megköszönjük 
a szegény gyermekek nevében, kér­
jük, jöjjön segítségünkre mindenki 
mielőnb, akinek szive és tehetsége van.

Megszűnik az ipartestü­
leti tagsági kényszer
A Magyar Közlöny 1948 decem­

ber 11-iki számában jelent meg a 
következő rendelet:

A magyar köztársaság kormánya 
az 1946 : XVI. te. 1. §-ában foglalt 
és legutóbb az 1948 : XXIV. te. 1. 
§-ával meghosszabbított felhatalma­
zás alapján a következőket rendeli:

1. §. (1) A képesítéshez kötött 
ipart folytató iparosok önkéntes el­
határozás utján válnak az ipartestület 
tagjává.

(2) Az iparos ipartestületi tagsága 
megszűnik, ha ezt a szándékát az 
ipartestülethez intézett levélben be­
jelenti.

2. §. Az iparigazolvány kiadása 
iránti kérelemmel kapcsolatban az 
ipartestületi felvételi dij lefizetésének 
megtörténtét nem kell igazolni.

3. § Az ipartestület felvételi és 
tagsági dijak biztosítására, behajtá­
sára és elévülésére a magánjogi jog­
címen keletkezett tartozásokra vo­
natkozó törvényes rendelkezések az 
irányadók.

4. §. Jelen rendelet 1949 január 
hó 1. napján lép hatályba, egyide­
jűleg az 1932: VIII. te. és 10. §-ai- 
nak a jelen rendelettel ellentétes 
intézkedései hatályukat vesztik.

„B éké »“ M ozgó
Karácsony két ünnepén, 25—26-án 

és 27-én. hétfőn
Elveszett nászút

Amerikai vígjáték tele. élettel, kacagással.

Szilveszter este 9 és 11 órakor 
január 1-én 2, 4, 6 és 8 órakor

Rémület az alvilágban
és

A vasöklü kormányos
A legjobb két kalandorfilm 

Január 2-án és 3-án
A pohár kicsordul

Izgalmas szerelmi dráma
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— A jövő héten a Benedicty 
patika tart éjjeli szolgálatot.

— Református istentiszteletek. 
Karácsony e só napjan : A templom­
ban délelőtt 9 órakor istentisztelet 
és urvacsoraosztäs. Prédikál Gönczy 
Sándor, ágendázik Balogh Mátyás. 
Délután 3 órakor prédikál Csökmei 
László legátus. — Külterületen pré­
dikálnak és úrvacsorát osztanak: 
Rosszerdőn és Di térén : Nagy Lajos, 
Bcrcsgyánban és Törökszigeten Vágó 
István, Földváron és Pecén, továbbá 
Belencéresen d. u. 2 órakor Egeresi 
László, Tarhos-Berkén dr. Szabó 
Lajos, Gyurban és Kamutkerten 
Boros János. — Karácsony másod­
napján : A templomban délelőtt 9 
órakor és délután 5 órakor prédikál 
Csökmei László legátus. — Külte­
rületen prédikálnak és urvscsórét 
osztanak : Kőgyescsatárban és Szé- 
csénykertben Nagy Lajos, Ludadon 
délelőtt 9j,órakor Vágó István, Rossz­
erdőn és Magsaiban Egeresi László, 
Békés-Erdőn és Vizesfáson dr. Szabó 
Lajos, Kamutkerten és Négyegyenes- 
dülőn Boros Jánosi 

x Esküvő. Erdős Zoltán békési 
állami gimnáziumi tanár és Benedek 
Anikó f. hó 22 én Budapesten 
megesküdtek.

x Esküvő. Sárossi Gizella és 
Borlói Mátyás december hó 28-án 
tartják esküvőjüket a békési katolikus 
templomban. (Minden külön értesítés 
helyett).

x Eljegyzés. Gaál Baba városi 
óvónőt (Békés Gyula) eljegyezte Gál 
András városi főkertész, Gyula.

— Tisztújító közgyűlés. A Nem­
zeti Paraszt Part 1949 január 2-án 
délelőtt 10 órakor a párthelyiségben 
tisztújító közgyűlést tart. A tagok 
eddig rendezzék tagdijhátralékukat, 
mert szavazati joga csak annak 
lesz, akinek nincs hátraléka.

x A jégpálya ünnep első 
napján megnyílik.

— Adózók figyelmébe. Békés 
község elöljárósága felhívja a hát­
ralékos adózókat, hogy adótartozá­
saikat a végrehajtási eljárás bevá­
rása nélkül december 31 ig rendez­
zék, mert a hátralékban maradó 
adózók ellen a községi elöljáróság 
a végrehajtási eljárást kénytelen 
lesz foganatosítani.

— Táncmulatság. A Nemzeti 
Paraszt Párt december 26-án, va­
sárnap este 7 órai kezdettel tánc- 
mulatságot rendez a Bérház nagy­
termében. A terem fütve lesz. Be­
lépődíj 2'50 Ft.

— Hirdetmény. Közhírré teszi az 
elöljáróság, hogy a Békési Föld­
munkás Vadásztársaság mérgezésre 
engedélyt kapott Berke, Féltő, Tar­
hos, Szilas és TőrzsÖkős részeken.
A dúvad mérgezés 90 napig tart.

— Felhívás. Értesíti a gazda­
jegyző a munkaláppal rendelkező 
fcgattulajdonosokat, hogy akik az 
előirt szántási kötelezettségüknek 
100 százalékig való teljesítését ez- 
ideig még nem igazolták és munka­
lapjukban H „teljesített“ bejegyzés 
nem szerepel, legkésőbb folyó hó 
31-ig a gazdajegyzői hivatalban, 
községháza 31-es iroda, megjelenni 
kötelesek.

— A tanoncszerződés uj rendje.
Az iparügyi minisztérium 61.841 — 
1948—X/3. számú leirata érteimében 
tsnoncszerződéseket a folyó évben 
december 31-ig lehet kötni, mig a 
jövő évben fuj taconcszerződések 
csak az iskolai év végeztével — 
augusztus 1-től december 31-ig ter­
edo időben — köthetők.

I Bölcsőtől a koporsóig
Születtek : Varga Sándor—Kocsor 

Annának fia Sándor, Varga Laíos— 
Domokos Annának fia Lajos, Kállai 
István—Soós Katalinnak fia István, 
Zsák Zoltán—Horváth Annának 
fia László, Sztána László—Varga 
Ionénak leánya Valéria, Vári 
Gábor—Újvári Juditnak fia Gábor, 
Dóra Sándor—Csatári Paulának 
leánya Éva.

Házasságot kötöttek: Mucsi Gábor 
Sas Máriával, Andor János Stbes- 
tyén Juliannával, M. Kovács Mihály 
Kokavecz Ilonával, Balog Mátyás 
Csatári Máriával, Kurucz Gergely 
Valach Rozáliával, T. Nagy Sándor 
Baji Máriával, Apáti Nagy Sándor 
Gyöngy Annával, Tóth Kálmán 
Balogh Ilonával. Szarka László 
Hőgye Eszterrel, Tokai László He­
gyes! Máriával.

Meghaltak: Balogh István 73 éves, 
Hégely Mihály 71 éves, ö?v. Egeresi 
Imréné Varga Mária 83 éves, Fábián 
István 35 éves, Knapcsek József 
73 éves, Ungor Róza 41 éves.

SPOKT
Újabb két győzelem 

Budapesten
BVSE—Wolfner 26:6 (5:3)

Az elmúlt vasárnap két mérkőzést 
kellett játszani a békési lányoknak. 
Már szombaton felutazott Budapestre 
a csapat és este megnézte a Sport- 
csarnokban a Magyarország és Cseh­
szlovákia közötti kosárlabda mérkő­
zést. Sokat tanult a csapat ebből a 
mérkőzésből s a tanultakat már alkal­
mazták is.

Korán reggel, szokatlan időben, fél 
8 érakor állt fel egymás ellen a BVSE 
és a Wolfner-csapat. A hideg miatt me­
revek voltak a játékosok a bemelegí­
tés ellenére is és nem ment a kosárra- 
dobás. Az első 10 percig 1:0 volt az 
eredmény a Wolfner javára. Nem si­
került semmi. Majd nehéz küzdelem 
után 5:3-al fordultak a második fél­
időben.

A második félidőben mintha kicse­
rélték volna a csapatot. Átvették a 
magyar csapatnál látott taktikát,labda- 
adogatast s a gyors labdavezetéssel 
lerohanták az ellenfelet. Szóhoz sem 
engedték jutni az addig kitünően vé­
dekező és támadó Wolfnert. Szerte 
foszlott a mérkőzést néző Rába játé­
kosoknak az a remenye, hogy esetleg 
még meglepetésre, elbánhatnak v 
második mérkőzésen már fáradtan 
játszó BVSE-vel.

Egyre-másra érik el kosaraikat a 
BVSE lányok s az eddig csak két

Háztartási zsirhulladékát 
az idén is cserélheti

elsőrangú minőségű
mosószappanra

Bármily csekély mennyiségű zsiradékot 
átveszünk, vásárolunk, vagy cserélünk 
és az érte járó szappant és aljlúgot 
azonnal kiadjuk

Szappanüzem líi

Köztársaság Mozgó
NAGY KARÁCSONYI MŰSOR 

Szombaton és vasárnap 2, 4. 6 és 8 
órakor, hétfőn 5 és 7 órakor

Beszterce ostroma
Uj magyar film. Főszereplők : Tolnai, 

Túrái, Ajiai, Várkonyi, Pethes.

Szerdán és csütörtökön 5 és 7 órakor
Óceán vándora
Tudományos kutató film. 

Főszereplők: Ujzélandi pápuák

A TEREM FŰTVE VAN 1

vereséggel rendelkező Wolfner kény­
telen volt meghajolni a nagyobb tudás 
előtt. Lassan, de tervszerű támadások 
után érik el a békésiek a gólokat és 
26 : 6 aranyban biztosan győztek.

Góldobók: Orosz 3, Kecskés 2, 
Tóth 9, Andrékó 10, Kutyik 2.

BVSE—Rába 40 :16 (21:5)
NB II. Női bajnoki.

Az első megnyert mérkőzés után 
11 érakor került sor a Rába elleni 
mérkőzésre. Nagy kedvvel és simán 
érik el kosaraikat a lányok.

A fáradtság meg sem latszik a csa­
paton. Úgy játszanak az ellenféllel, 
ahogy akarnak. Szebbnél-szebb táma­
dásokat vezetnek. A BVSE zónavé­
delmével tehetetlenek a budapestiek. 
Gyorsaságban, taktikában messze fe­
lette állanak a Rábának.

A BVSE a Budapestre felvitt nyolc 
• játékosát felváltva szerepelteti s mind 

kitünően játszik. Oroszt a II. félidőben 
kiszéméiyizik, így akartak a pestiek­
nek segíteni a játékvezetők. Azonban 
ez sem használ, mert éppen olyan 
lelkesen küzdenek tovább a BVSE 
lányok s 9 pontot szereznek a hátra­
lévő 8 perc alatt. Ezen a mérkőzésen 
Orosz is nagy formát árult e>. Igye­
keznie is kell, mert a vasutas válo­
gatott januári csehszlovákiai portyá­
jára meg kell őriznie jó formáját, 
melynek tagjaként ő is elutazik a 
csapattal. Jelenleg ő került be a vá­
logatottba a békésiek közül, de re­
méljük, hogy január 26-ig más is kap. 
még behívást a sorozatos sikerek után 
a csapatból.

Góldobók: Orosz 8, Kecskés 11. 
Tóth 10, Baji 5, Andrékó 6.

*

A BVSE—SzPSE NB II. női baj­
noki mérkőzést a Szövetség ismeret­
len okokból elhalasztotta. így bajnoki 
mérkőzés nem lesz. Helyette az ünnep 
első napjára tervezett' Békés iskola­
bajnokságért folyó mérkőzések döntő­
jét ünnep másodnapján tartják meg 
délután 4 órakor, melyen a legjobb 
női és férfi iskolás csapatok találkoz­
nak. Előtte 10—11 éves gyermekekbő* 
álló csapatok játszanak bemutatót.
TORNA

A Magyar Országos Torna Szövet­
ség december 19-én rendezte meg 
Budapesten az országos és vidék if­
júsági egyéni tornabajnokságát. A II. 
osztályú országos és vidék összetett 
bajnokságában : 1. Szabó Béla esepeli 
MTK, 2. Biró László békési gimná­
zium. Biró László lett az első szek­
rényugrásban, harmadik nyújtón, ne­
gyedik koriá'on és műszabadgyakor- 
latban.

A bajnokságban igen sok versenyző 
vett részt és a helyezésekért hatalmas 
küzdelem fejlődött ki, amely a torna- 
sport örvendetes fellendülésének a 
jele.

Termelési
SZd"JEŐdéSt lehet kötni:

bokorbab, vetőborső, karósbab, diny- 
nye, saláta, sárgarépa, paradicsom, 
paprika, hagyma, porréhagyma, me- 
téiőhagyms, gyökérpetrezseiyem, kö­
mény, takarmanyrépa, olaj-len, ricinus, 
szójabab, mák, lucerna, kender és 
virágok

magtermelésére.
Kenderbóró, napraforgó, gyapot, sör­
árpa, RIZS, tavaszbuza, cukorrépa 
termelésére a*

Békési
Föld mivessz ö vetkezetnél

(Rákóczi-ut 4.) 
lehetőleg piaci napokon.)

Aki szerződik: vetőmagot, műtrágyát, 
termelési előleget kap és előre biz­
tosítja a magasabb áron való 
értékesítést.
Aki szerződni akar, sürgősen je­
lentkezzék, hogy szerződéshez, vető­
maghoz juthasson, hogy a vetőmagot 
kellő időre megkapja.

Apróhirdetések
Pusztamérgesi bor literje 4 forint 

50 fillér adózva Thury Sándorné bor- 
kereskedőnél, Dübögő. 52

TŰZIFA fűrészelt és méteres álla­
potban állandóan kapható Zlehovszky 
fakereskedésben, Rákóci-utca 22. 2

Eladó II. kerület Pacsirta-utca 22. 
számú ház.__________ 52

Villanyégők és villanyszerelési 
anyagok Nyeste vaskereskedőnél.

Hímzést, kötést hozott anyag- 
bél vállalok. I, Hajnal-utca 3.

Eladó egy festett, deszkás oldala 
kocsi Tarkovács Imre kovácsnál V., 
Daru-uiea 2.

Szerény igényű magános nő ház­
vezetőnek elmenne tanyára is. I. kér. 
Kurta-utca 5.

„Csepel 100-as“ motorkerék­
pár már 12 havi 250 Ft részletre 
is kapható Nyeste vaskereske- 
dőnél.____

Eladó 10 öl pelyva, 2 öl szalma. 
Érdeklődni PetÓfi-utca 48.

Fedeztetési (ló és tehén) jegy 
kapható a Petöfi-nyomdában.

Szabó Mátyás VIII. kér. 270/7. sz. 
engedélyezett telivél bikájával aki 
fedeztetett, a fedeztetési jegyért men- 
jen el.

Mezőgazdasági gépek: ekék, 
lánc- és fogas boronák kaphatók 
Nyeste vaskereskedőnél.

Egy hasaskoca eladó, vagy hízóért 
elcserélhető. VI. kér. 43.

Gnmibélyegzők megrendelhe- 
tők a békési Petöfi-nyomdában,

Eladó I. kér. Szélső-utca 23. számú 
ház. Bővebbet V.. Lánc-utca 56.

„PorzoP* csávázószer kapható 
Nyeste vaskereskedőnél.

Nemesnádudvaii Fóldmivesszövet- 
kezet őstermelő tagjainak nagybani 
borkimérése. Különleges borok lite­
renkénti ára 4 forint. Békés, Kossuth 
utca 42. ' _____

Zománc-, lakk- olajfesték min, 
denféle porfesték, kátrány és 
karbólium a legolcsóbban kap­
hatók Nyeste vas- és festék- 
úzl etében.

Szék szárd-környéki vörös bor kap- 
ható 4 forintos árban Hargitta-u. 16.

Sürgősen eladó V., Csabai-ut 16. 
számú ház.

Használt arany és ezüsttár­
gyakat, régipénzeket a legmaga­
sabb áron veszek. Ravasz órás­
mester.

FIGYELEM !
Műhelyemet áthelyeztem

Buzapiactér M
Csempézett tűzhelyeket 
továbbra is készítek 
és raktáron tartok

Mindenfajta kályhák és tűzhelyek javítását 
garanciával vállalom.
Szives pártfogást kér

Nagy Sándor Károly
lakitosmester

BÉKÉS
A Nemzeti Parasztpárt békésmegyei lepje. 

Megjelenik minden vasárnap. 
Felelős szerkesztő : Püski Sándor dr.

Felelős kiadó: Hegy esi János. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéé, 

dr. Püski Sándor könyvesbolt. 
Előfizetés dija egy negyedévre 7*20 forint 

Ara példányonként 60 fillér. 
Telefon : 53.

Hirdetéseket felveszünk péntek d. e. 10 érái* 
Nyomatott a Petőíi-nyomdábaa, Békés


